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ЗА ПРОЕКТА Проектът CarMiA има за цел да подкрепи 
разбирането, че грижата за себе си и за 
другите, която момчетата в 
тийнейджърска възраст полагат, е важен 
аспект в процеса на  изграждането им 
като личности. Грижата за тях самите 
включва осъзнаване на емоциите им, 
грижа за психичното здраве, овладяване 
на гнева и развитие на асертивност, 
които, от своя страна, биха могли да 
допринесат за намаляване на проявите 
на насилствено поведение, включително 
насилие, основано на пола.

Проектът CarMiA е насочен именно към 
ангажирането на млади мъже и момчета 
за предотвратяване на насилието, 
основано на пола, чрез насърчаване на 
ненасилствената и грижовната 
мъжественост като модел на поведение. 

CarMiA се фокусира върху въпроса как 
основните целеви групи, 
професионалистите, които работят с 
младежи и „агентите на промяната“ 
(младите хора, достигнати чрез подхода 
“връстници обучават връстници”) могат 
заедно на практика да създадат 
пространство, в което не насилието и 
грижовните аспекти на мъжествеността 
могат да бъдат обсъждани и 
култивирани.

ЗАЩО ПРОЕКТЪТ Е ЗА ГРИЖОВНИТЕ МЪЖЕ? ДЕЙНОСТИ

 1.         Оценка и анализ на потребностите 
на професионалистите и младежите.

            Семинари за взаимно обучение на 
партньорите за обмен на практики за 
насърчаване на ненасилствената 
комуникация и грижовната мъжественост 
сред младежите.

            Обучения за професионалисти и
 млади хора, които от своя страна ще
 съдействат като агенти на промяната.

             Дейности в училища, младежки и 
спортни клубове и други институции, 
включващи деца/младежи, използващи 
подходите „агенти на промяната“ и 
“връстници обучават връстници”.

             Кампания за повишаване на 
осведомеността относно вредните 
социални норми за „токсичната“/
насилствена мъжественост.
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„Грижовните мъже в действие“ ( CarMiA ) е 
европейски проект, който се фокусира върху 
превенция на насилието, основано на пола. 
Той се изпълнява в продължение на 24 
месеца от март 2022 г. до март 2024 г. от 
неправителствени организации и 
изследователски институции от Австрия, 
България, Германия, Италия, Словения и 
Испания.
Основната цел на проекта е да допринесе за 
предотвратяване на насилието в обществото, 
основано на пола, като предизвика промяна 
в отношението на момчетата и младите мъже 
към някои отрицателни модели на мъжко 
поведение, да послужи за повишаване на 
тяхната емоционална компетентност, да 
насърчи развиването на умения за 
разрешаването на конфликти по 
ненасилствен път и осъзнаването на 
съществуващите стереотипи за мъжете и 
тяхната роля по отношение на грижата за 
себе си и грижата за другите хора. 
Целевите групи на проекта са:
тийнейджъри момчета и момичета над 14 
години;
млади мъже, които ще съдействат като 
агенти на промяната;
родители на тийнейджъри, момчета и 
момичета;
учители в гимназиален етап;
педагози, социални работници, спортни 
треньори и други специалисти, които 
работят с тийнейджъри;
образователни експерти и НПО.


